

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO III NUM. 479 VALENCIA, LUNES 19 DE ABRIL DE 1943 DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: PINTOR SOROLLA, 10. TELS. 10.617 Y 15.590

Su Excelencia el Jefe del Estado ha regresado al Pardo

MADRID, 19.—SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO, GENERALISIMO FRANCO, REGRESO ANTEAYER AL PALACIO DE EL PARDO, PROCEDENTE DE ZAMORA.—Citra.

Las tropas del Eje atacan LA COSTA DEL CAUCASO

COMBATES CON LAS FUERZAS NAVALES BOLCHEVIQUES

SON RECHAZADOS LOS INTENTOS LOCALES DE LOS SOVIETS

Gran Cuartel General del Fuhrer, 19.—Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: «La actividad combativa

al Sur de Novorossisk continúa con viveza. Nuestra aviación ha realizado fuertes ataques contra las posiciones y centros de aprovisionamiento del enemigo en el litoral del Mar Negro.

En algunos otros sectores del frente Oriental, han sido rechazados los ataques locales de los soviets.

En el curso de un combate naval registrado frente a la costa holandesa la mañana de ayer, fué hundida por nuestras fuerzas navales ligeras una lancha rápida cañonera inglesa. Otras tres resultaron averiadas. Uno de nuestros buques se hundió.—Efe.

COMBATES CONTRA LAS FUERZAS NAVALES RUSAS

Berlín, 19.— Fuerzas germano-italianas han atacado, durante toda la noche, las comunicaciones soviéticas en la costa del Cáucaso.

En esta ocasión se han desarrollado numerosos combates contra las fuerzas navales bolcheviques, mientras que los cañones de las fuerzas del Eje enfilaban las instalaciones portuarias utilizadas por los soviets.

Al mismo tiempo, fueron ocasionados grandes daños en algunas instalaciones destinadas a ser utilizadas como desembarcaderos y cabeza de puente. Han quedado tan destrozadas, que se cree que los bolcheviques no podrán volver a utilizarlas en mucho tiempo.

Los buques soviéticos que intentaron hacer frente al ataque germano-italiano, se vieron obligados a virar en redondo, después de corto combate. Los buques del Eje que tomaron parte en la acción, han regresado sin entorpecimientos a sus bases.—Efe.

VON PAPEN SALE PARA BERLIN

Ankara, 19. (S. E. T.). — Por vía aérea y con dirección a Berlín ha salido de Ankara, el lunes por la mañana, el Embajador alemán Franz Von Papen.

Se espera que regresará a Sofía a fines del corriente mes.

Von Papen rendirá informe ante su Gobierno.—Efe.

El Caudillo inaugura el puente sobre el Esla, en Zamora



Tres momentos de los actos que, presididos por el Caudillo, se celebraron en Zamora con motivo de la inauguración del puente sobre el Esla

(Fotos Contreras)

Valencia celebra la fiesta de la Unificación

EL CAPITAN GENERAL Y EL JEFE PROVINCIAL DEPOSITAN UNA CORONA ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

Vibrante alocución del general Alvarez Arenas



El Capitán General durante el brillante discurso que ha pronunciado esta mañana ante la Cruz de los Caidos

Esta mañana, a las once, ha tenido lugar la conmemoración del sexto aniversario de la promulgación, por el Caudillo, del Decreto de Unificación.

El acto se ha celebrado en la plaza de la Virgen, al pie de la Cruz de los Caidos.

Antes de la hora anunciada formaron a lo largo de la plaza, hasta la calle de Navellos, la centuria especial de Falange y las centurias «Pepe Abad», mandada por el camarada Gutiérrez, y la «Matias Montero», al mando del camarada Montalba, ambos de las Falanges Juveniles de Franco.

También figuraba la banda de trompetas de la provincial y la banda de música de la Casa de Beneficencia, encuadrada en el Frente de Juventudes.

Una escuadra de gastadores de la centuria «Javier Tréner» daba guardia de honor a la Cruz de los Caidos.

Una gran muchedumbre llenaba la plaza.

Momentos antes de la hora indicada llegaron el Capitán general don Eliseo Alvarez Arenas; el Gobernador civil, camarada Ramón Laporta Girón; Jefe provincial del Movimiento, camarada

Adolfo Rincón de Arellano; Almirante Basterreche; General de Aviación, Fernández Longoria; Presidente de la Audiencia, don Juan Antonio Carpena; Alcalde de la ciudad, señor Barón de Cárcer; Presidente de la Diputación, don Rafael Cort Alvarez; Gobernador militar, don Manuel Alvarez Díez; Comandante de Marina, don Calixto de Paredes y Chacón; los diputados, camaradas López Caldes, Moróder y Meléndez; nutrida representación de la heroica División Azul; Consejo de la Vieja Guardia; Procurador en Cortes y

Decano del Colegio de Abogados, don Eduardo Martínez Sabater; Secretario provincial del Movimiento, camarada Salvador Tomás; secretario particular del Gobernador, camarada Medina; Secretario político, camarada Molina Casanova; Secretario general de Gobierno civil, don Luis Lorente; Regidora provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y J. O. N.-S.

(Continúa en 4.ª página)



El Jefe Provincial, leyendo el Decreto de Unificación

HANS HEINRICH DIECKHOFF, NUEVO EMBAJADOR DE ALEMANIA

Berlín, 19. — S. E. T. — El nuevo Embajador alemán en Madrid, Hans Heinrich Dieckhoff, formó parte con el Conde Von Schulenburg, último Embajador alemán en Moscú, del grupo de diplomáticos conocedores de los problemas de la Unión Soviética

que, con motivo del actual conflicto mundial se encontraban su destino.

Era Embajador en Washington cuando el 25 de noviembre de 1938 abandonó los Estados Unidos para informar a su Gobierno, dando así réplica a la petición de Roosevelt de que regresara a los Estados Unidos su Embajador en Berlín, con cuyo acto el Presidente norteamericano protestaba contra la política conciliadora iniciada en Munich.

El doctor Dieckhoff tiene 54 años de edad y es natural de Strasburgo, donde su padre fué Presidente del distrito. Antes de estallar la primera guerra mundial desempeñó un cargo en Kiauts, chow en la Concesión Alemana y más tarde en la Zona Internacional de Tánger. Durante su carrera diplomática actuó en Constantinopla, Valparaíso, Santiago, Praga, Washington y Londres.

En 1936 fué nombrado Jefe de la Sección Política del Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich, y en marzo de 1937, antes de ser nombrado Embajador en los Estados Unidos desempeñó durante ocho meses el cargo de Secretario de Estado interino.

Hans Heinrich Dieckhoff es pariente lejano del Ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop.—Efe.

De Gaulle responde a las proposiciones de Giraud

Argel, 19.— El general Catroux ha llegado a Argel. Es portador de la respuesta de De Gaulle a las proposiciones del general Giraud, concenientes a la unificación de todas las fuerzas francesas combatientes.—Efe.

SEGUNDA EDICION

COMUNIDAD NACIONAL E HISTORICA

Hoy hace seis años, que sobre el clima cálido y generoso de nuestro primer año de Cruzada, Franco exigía a los españoles —en el nombre de la Patria y "en el nombre sagrado de los que por ella cayeron, héroes y mártires"— la integración, bajo su jefatura directa y suprema, en una entidad política nacional: Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., en la que venían a fundirse las virtudes de las dos grandes fuerzas nacionales, y que era expresión de la fuerte comunidad militante de todos los españoles, unidos en aquellos tiempos por vínculos de amor y de sangre, en una misma memoria, un mismo afán y una misma esperanza patriótica.

Cuando después, en ocasión memorable dijo el Caudillo que "la guerra no se hubiera podido ganar sin una España unida y disciplinada", venía a darnos la misma razón que el gran rey Fernando el Católico dió para explicar el asombroso encumbramiento de sus reinos al afirmar que a los españoles había que mantenerlos "unidos y en orden". Y es que la Unidad Nacional —en las clases, tierras y hombres, creencias, rumbos y afanes— es el valor político absoluto, el que determinó nuestra empresa descubridora y colonizadora de los tiempos de plenitud, y el que en esta segunda unidad española, después de coronar la guerra con la Victoria más rotunda, viene haciendo fecunda la difícil tarea de la paz.

Con insistencia amorosa viene apelando el Caudillo desde entonces, en todos sus discursos y en todas sus exhortaciones, a la necesidad de que el imperativo histórico de la unión no se enfrie en la comodidad, ni se adultere en personalismos y banderías.

La conmemoración que en este día hacemos de aquella fecha política cimera, verdaderamente decisiva para la suerte de la Patria, es ocasión propicia para renovar la sagrada unidad de los españoles en torno a Franco, con el firme propósito de no incurrir en el más leve principio de escisión.

Ante la Cruz de los Caidos, nuestro Capitán General señor Alvarez Arenas, al exaltar esta mañana la virtud de la unificación, ha convocado la lealtad y la abnegación de todos los valencianos hacia el Caudillo, depositario de nuestros lutos y razón de nuestra ilusionada esperanza, que viene realizando sin fatiga la obra firme del Estado nuevo en la línea exigente de esa unidad que invocaron los Fundadores y que él ha convertido en el eje y base del Movimiento, en la consigna clave y permanente.

Sólo por la unificación verdadera, es posible hacer realidad aquella Patria que José Antonio calificara de "unidad de destino en lo universal". Servirla es estar en la misma línea histórica de los que desde siglos —y en el futuro— combaten y mueren por España. Juzguese en consecuencia el castigo que el nuevo Estado reserva para los que traicionen.

Mirador valenciano

Y sigue lo de DOS AGUAS

Entre las virtudes que acaso adornen al gerente —o los gerentes— de la academia que aspira a alojarse en el Palacio de Dos Aguas, no figura ciertamente la prudencia. El prolongado trato con los latines no les debe haber inculcado el sentimiento de la moderación ni el respeto hacia las reliquias venerables del pasado, y, en cambio, si parece haberles deslumbrado con aquello de que «la fortuna ayuda a los audaces». Porque, en verdad, audacia no les falta. Una audacia que a muchos valencianos nos empieza a saber a insolencia.

Tenemos suficientes razones para pensarlo así. En efecto, cuando dichos señores iniciaron sus gestiones para el arriendo del Palacio, ya venía ocupándose largo tiempo la prensa local de la necesidad de salir al paso de la posibilidad de que aquel edificio fuese destinado a usos inadecuados. La simple insinuación de que una academia iba a instalarse en el mismo, también había suscitado una gran cantidad de protestas y un descontento ciudadano que nadie —y menos que nadie, ellos— podía ignorar con la misma frivolidad con que parecen ignorar el valor arquitectónico e histórico de aquella joya del barroco.

Con estos antecedentes, los letreros fijados en la fachada constituyeron un cartel de desafío, deliberado o no, para Valencia, que consideraba con dolor la ruina de una de sus primeras joyas artísticas. La reacción no se hizo de esperar; pero para los dirigentes de la academia eso debe ser cosa de poca monta. Está visto que el clamor unánime de la prensa, autoridades académicas y administrativas, personalidades, entidades culturales y de bellas artes, es para ellos cosa harto deleznable. Se sienten con fuerzas para arrostrar eso y mucho más.

Y nosotros que habíamos querido silenciar la monstruosa insensibilidad ante una cosa que se llama Historia del Arte —insensibilidad que descalifica en no pequeña escala a una entidad educativa y docente— de la que han hecho pública ostentación dichos señores, nos vemos obligados a aludirles hoy, ya directamente.

Razón: esta mañana, sin justificación alguna, ni siquiera de orden práctico y particular, se ha abierto el Palacio a los muchachos de la academia, quienes, arracimados en las ventanas de aquél, han ofrecido así un espectáculo tan bochornoso como el de los carteles.

Semejante obstinación frente al sentir de un pueblo y de sus organismos más calificados va siendo ya intolerable, más aún cuando la redención del Palacio está siendo objeto de gestiones y se ha ofrecido, por quienes pueden hacerlo, un absoluto respeto a los intereses privados que puedan andar envueltos en esta cuestión.

Acaso los señores de la academia esperan convencer a la opinión. No les basta con el testimonio de todos los valencianos, que piensan, sienten y representan algo. Ellos, por lo visto, quieren permanecer en la otra orilla. Esperamos sus razones, si se las encuentran, que serán sabrosas. Y, ya lo hemos dicho, impertinentes. —J. O.

Farmacias de guardia

Día 19:
Plaza Mercado, 22; Denia, 47; Sorní, 18; Calvo Sotelo, 6; plaza Santa Catalina, 2; plaza Serranos, 4; San Vicente, 38; Játiva, 2; Cuarte, 81; Gran Vía Marqués del Turia, 31; Pie de la Cruz, 6; plaza Pintor Segrelles, 5-6; Ciscar, 57.
Servicio de madrugada:
Plaza Santa Catalina, 2; Játiva, 2; Gran Vía Marqués del Turia, 31; Pie de la Cruz, 6.
Poblados marítimos:
Avenida Puerto, 358; José Benlliure, 160.
Servicio de madrugada:
Avenida Puerto, 358.

«Todas las formas de recreo y todos los medios educativos sirven para los fines de los Grupos de Empresa»

Llegan a Valencia el Embajador de Chile y el Ministro de Colombia

Anoche, a las diez, procedentes de Barcelona, llegaron en automóvil a nuestra ciudad, el Embajador de Chile, excelentísimo señor don Hernán Figueroa, y el Ministro de Colombia, excelentísimo señor don Francisco Umarny Bernal, ambos acompañados de sus distinguidas esposas.

Hoy visitarán algunos monumentos artísticos de la ciudad y verificarán una excursión a la Albufera.

El Almirante Basterreche visita el Palacio de la Feria Muestrario

Ayer por la mañana, procedente de Barcelona, donde asistió al acto inaugural de la Exposición del Libro del Mar, llegó a Valencia el almirante del Departamento de Marina de Cartagena, don Francisco Basterreche.

Su viaje a nuestra ciudad ha tenido por objeto visitar el palacio de la Feria Muestrario. En esta visita fué acompañado por don Ramón Gordillo Carranza, con quien sostuvo un cambio de impresiones acerca de la creación del Museo Naval en Valencia, así como de las posibilidades de instaurar la Escuela de Náutica.

Por la noche tuvieron una reunión íntima, el almirante Basterreche, el comandante de Marina, don Calixto de Paredes y Chacón, y el Presidente de la Feria Muestrario, don Ramón Gordillo, tratando asuntos relacionados con este certamen de la industria valenciana.

Ha salido para Madrid el coronel Planas de Tovar

Ayer, a las once de la mañana, salió con dirección a Madrid el excelentísimo señor coronel Planas de Tovar.

Antes de su partida acudieron al hotel Victoria, donde se hospedaba, gran número de amigos, autoridades, jerarquías y representaciones de los distintos organismos y entidades de la ciudad, así como jefes y oficiales de la guarnición y alto personal del Gobierno civil y de la Junta de Protección de Menores.

El señor Planas de Tovar despidió unos momentos cordialmente con los reunidos, que le tributaron una cariñosa despedida.

La compenetración de las Letras Hispano-Italianas la recoge la revista de Italia para España y de España para Italia, "Legiones y Falanges". Vea el número 29 que aparecerá el día 25 del actual

Domingo de Ramos EN VALENCIA



Un momento de la solemne procesión de Ramos.



Nuestras primeras autoridades presidieron la tradicional procesión del Domingo de Ramos.—(Fotos Finezas)

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

19 de abril de 1918

En la sala de Beethoven se reunieron las familias de las alumnas de la Academia de Canto del maestro García Solá, improvisando un concierto íntimo que tuvo el encanto de la sencillez. Cantaron las señoras doña Paulina Ornaob, de Matamoros, Dorita Buágués, Josefina Corbi, Amparo Galindo, Laurita Pérez y Conchita Molina.

Un concejal se ocupó en la sesión del Ayuntamiento del extraordinario número de robos que diariamente se registraban, asegurando que a la lista de los sucesos que aparecían en los periódicos locales, había que añadir otra lista más importante, también de robos, atracos y otras fechorías cuyas denuncias no llegaban a la prensa por quedar aquellas archivadas en el Negociado de la Policía.

El citado edil aseguró que Valencia se hallaba a merced de la gente de mal vivir, lo que constituía un peligro y una vergüenza.

Para demostrar el desbarajuste municipal reinante, la prensa local comentaba el hecho de que el Ayuntamiento había solicitado del ramo de Guerra la cesión de los terrenos que formaban parte las Torres de Cuarte, siendo así que las Torres de Cuarte y los terrenos colindantes, pertenecían al Ayuntamiento. Para remachar más el clavo del desorden, citaba el caso de haber edificado una fábrica de electricidad en terrenos propiedad del Ayuntamiento sin darse cuenta de ello y hallarse usufructuando unos terrenos en el camino del Grao unos señores particulares.

TINTA SAMAS

SECCION RELIGIOSA

Día 20.—Feria III de primera clase, privilegiada, de la Semana Mayor. Rito simple. Ornamentos morados. Misa propia del día; segunda oración por la Iglesia; tercera, por la paz, Pasión según San Marcos. Prefacio de la Cruz. Santa Inés, San Marcelino y San Víctor, mártires.

OFICIOS DIVINOS DE LA SEMANA MAYOR

Domingo de Ramos. El cielo valenciano dispuso sus nubes y nuestro sol lució espléndido. La naturaleza se sumaba al triunfo real de Cristo que litúrgicamente conmemoraba la Iglesia en el día de ayer. Las palmas y olivos nos hablaron de victoria y el fervor de los fieles, de virtud. La Liturgia católica con su impresionante y dulce solemnidad y las notas bellísimas del canto gregoriano, llenaron el ambiente de nues-

tras plazas —procesión de las palmas— de religiosidad. Con ese ambiente callejero de nuestras fiestas religiosas populares, que ponen notas de luz y color, de animosidad y vida alrededor de los templos.

En todas las parroquias se celebraron los oficios con la solemnidad acostumbrada, viéndose en las procesiones de Palmas, multitud de éstas, portadas por autoridades y jerarquías y miembros de Acción Católica, y por centenares de niños, símbolo de aquel triunfo de la Inocencia que surge espontáneo en un pueblo que se desborda ante la mirada de Jesús.

En donde la solemnidad litúrgica del Domingo de Ramos adquirió la grandeza correspondiente a estos cultos fué en la Santa Iglesia Catedral, con la asistencia del excelentísimo y reverentísimo señor Arzobispo doctor Melo

y Alcalde y de los excelentísimos señores Capitán general don Eusebio Álvarez Arenas, Gobernador Civil camarada Ramón Laporta, Jefe provincial camarada Adolfo Rincón, representaciones de la Alcaldía, Diputación, don Rafael Cort; Audiencia, don Juan A. Carpena, y demás autoridades civiles y militares y jerarquías del Movimiento.

A las diez, el excelentísimo señor Arzobispo, revestido de Pontifical, comenzó los divinos Oficios de Bendición de Ramos, oficiando en la procesión, en cuya presidencia civil figuraban todas las autoridades llevando sus respectivos paños. Gran número de fieles y niños figuraban en ella mientras la Capilla entonaba los psalmos litúrgicos y el "Gloria, laus..." de Cuevas.

La Misa fué oficiada por el ilustrísimo Dean don Pedro Tomás Montañana, asistido por dos beneficiados y el maestro de ceremonias don Vicente Moreno, cantándose la de Goicoechea-Victoria. El "Passio" cantado fué el de Victoria, y ocupó la cátedra sagrada un prebendado.

A la salida de los oficios el enorme gentío que llenaba la plaza de la Virgen tributó un aplauso cerrado al nuevo Gobernador y demás autoridades.

En los Oficios de la tarde, en la Santa Iglesia Catedral, se cantaron Vísperas y la antifona "Oh, Cruz" de Ginés Pérez, resultando verdaderamente solemne la Adoración de la "Vera Cruz".

EN EL PATRIARCA

También merecen destacar los cultos de los divinos Oficios celebrados en la iglesia del Patriarca. Se interpretaron selectas composiciones de los maestros Victoria y Ginés Pérez para la bendición y procesión de palmas, la Misa a cuatro voces de Victoria, y el "Passio".

INTERESANTE CONFERENCIA EN EL SEMINARIO CONCILIAR

Mañana, día 20, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Seminario Conciliar (Trinitarios, 3), el Jefe provincial de Puericultura, doctor Jorge Comin, disertará sobre el tema «Lo que sabemos acerca de la persona física de Cristo». Dadas las altas dotes de competencia del conferenciante, junto a lo sugestivo del tema y la información curiosa, detallada y documentada, que sabemos ha hecho con todo cariño y fervor de él, esperamos sea un éxito rotundo en la exposición y la asistencia. Al acto, que será público, quedan invitados todos los católicos.

Final de la Misión en la fábrica del Parque

MISA Y ELOCUENTE PLATICA DEL PADRE SALVADOR



Como final de las conferencias misionales pronunciadas, durante una semana, por el reverendo padre Salvador, en el Parque de Artillería del Camino Real de Madrid, ante los obreros y soldados, se celebró ayer, domingo, a las once, una solemne misa, que tuvo lugar

en la referida fábrica de artillería. Asistieron el general Iruretagoyena, el jefe del Parque de Artillería, teniente coronel don Ignacio Gomá; jefes y oficiales del Parque y de la fábrica. El padre Salvador explicó, en el curso del santo oficio de la misa, la significación

de la misma, pronunciando, finalmente, una sentida y elocuente plática de fondo cristiano y tonos patrióticos. Terminado el acto religioso, jefes, oficiales, obreros y soldados dispensaron al padre Salvador una cariñosa despedida.

HOY COMIENZAN LAS SOLEMNIDADES DE SEMANA SANTA EN LOS POBLADOS MARITIMOS

Estas fiestas tienen su origen en el año 1792 SUELEN PRESENCIARLAS MAS DE 200.000 PERSONAS

Más de medio millón de pesetas se ha invertido en trajes y accesorios

Tras la prohibición de que fuera objeto por parte del régimen republicano, hoy resurgen en clamor de entusiasmo y de fervor, las solemnes fiestas de Semana Santa de los Poblados Marítimos.

Durante el dominio marxista fueron pasto de las llamas la mayor parte de las imágenes y atuendo propio que figuraba en las tradicionales manifestaciones religiosas de los poblados del Grao, Cabañal, Malvarrosa y Cañamelar, cuya celebración tiene su origen allá por el año 1792.

Con la liberación de Valencia, las antiguas cofradías comienzan a dar señales de vida.

Diffícil empresa la de volver a reorganizar las Fiestas de Semana Santa.

Las iglesias quemadas y en ruinas; los Pasos sagrados destruidos por la vorágine roja; el ornamento y vestuario propios de las Cofradías, Hermandades y Corporaciones, virtualmente desaparecidos, constituían, en aquellas circunstancias, dificultades de orden insuperable para que pudieran celebrarse con el debido decoro las Fiestas de Semana Santa.

No obstante, en 1940 y 1941, ya se celebraron las procesiones de Viernes Santo con gran brillantez.

Guiados por su generoso impulso, se reunieron todos los elementos que militaban en las Cofradías, renovaron sus promesas, orlistizaron proyectos, se consiguió el esfuerzo mancomunado de estos fervientes católicos, y la gran organización se puso en marcha.

Uno de los hombres que con más entusiasmo se han dedicado a lograr el pleno resurgimiento de las famosas Fiestas de Semana Santa de los Poblados Marítimos, es don Vicente Ibáñez Aragonés, por lo que fué proclamado presidente de la Junta Central.

Siendo el deseo de JORNADA, publicar la más completa información de estas solemnidades religiosas, nos hemos entrevistado con el Presidente de esta Junta, quien, con singular complacencia, nos relata todos los pormenores requeridos para el mejor cumplimiento de nuestros propósitos.

ORGANIZACION DE LAS FIESTAS DE SEMANA SANTA EN LOS POBLADOS MARITIMOS

Con el fin de poder imprimir la debida homogeneidad y un mayor espíritu de colaboración en orden a la consecución del máximo esplendor de estas solemnidades, se constituyó la Junta Central de Fiestas de Semana Santa de los



Vicente Gallego Ibañez, el granadero más pequeño del Grao

Poblados Marítimos, que empezó a funcionar en 1928, con el nombre de Comité Central.

En el culto de la Semana Santa figuran las cuatro Parroquias de los Poblados Marítimos, las cuales rivalizan en sus esfuerzos por conseguir una mayor brillantez en los actos religiosos y en la presentación de sus respectivas Cofradías —Granaderos, Hermandades —Vestas— y Corporaciones —Sayones—.

Estas parroquias, son: Santa



Vista de una de las procesiones de Semana Santa en el Grao

María, del Grao; San Rafael, de la Malvarrosa; Nuestra Señora de los Angeles, del Cabañal, y Nuestra Señora del Rosario, del Cañamelar.

La Junta Central de las Fiestas de Semana Santa de los Poblados Marítimos está integrada por



«Cristo de los Afligidos», obra de Carmelo Vicent, que reemplaza al destruido por los rojos y que figurará en las procesiones de este año

cuatro miembros de cada una de las cuatro Parroquias, designados por la Junta de las respectivas Cofradías.

Cada una de estas Juntas organiza sus fiestas de Semana Santa, gozando de completa autonomía en sus iniciativas y desarrollo interno, siempre ateniéndose al plan general expuesto y aprobado por la Junta Central.

Todas las Cofradías prestan, durante el año, gran atención a la organización de sus fiestas de Semana Santa, con la correspondiente aportación económica, de total cuantía muy considerable.

El número de participantes en los tradicionales actos de estas solemnidades, está en razón directa al estado económico de cada organización.

En el presente año, la Parroquia de Santa María cuenta con una Cofradía de 20 Granaderos; una Corporación de 20 sayones; una sección de soldados Romanos —ronquinos— y una Hermandad de Vestas de 10 cofrades.

La Parroquia de San Rafael, con una Corporación que consta de 35 cofrades, figurando en ella, el personaje bíblico de la Samaritana, que será representado por la señorita Mercedes Tormo Fos.

Abrirá marcha en la Corporación, una guardia de soldados Romanos, al mando de un capitán cuya interpretación correrá a cargo de don Miguel Navarro.

Además presenta la Hermandad del Salvador, compuesta por 20 cofrades, con el acompañamiento simbólico de la Virgen, representada por la señorita Amparín Botella Maroto.

La Parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, presenta una sección de Granaderos en número de 30, con los personajes bíblicos:

María Magdalena, la Samaritana y la Verónica.

También figurará la Hermandad de Cristo Salvador.

La Parroquia de Nuestra Señora del Rosario, presenta la Hermandad del Cristo del Buen Acierto, compuesta de 35 cofrades, con las figuras bíblicas, las Tres Marias.

Asimismo, aparecerá este año una Corporación integrada por 30 sayones, con el personaje bíblico la Samaritana, representada por la señorita Conchita Llamosi.

ACTOS QUE SE CELEBRAN DURANTE LA SEMANA SANTA

Las Fiestas de Semana Santa dan comienzo hoy.

A partir de este día, hasta el miércoles inclusive, todas las noches, a las nueve y media, sale una cofradía de cada Iglesia Parroquial, recorriendo las calles comprendidas en su jurisdicción eclesiástica figurando en las correspondientes Cofradías, banderas, personajes bíblicos, banda de música, precedidos por una banda de tambores y trompetas, que abre marcha con sus vibrantes y acompasados sonos... Millares de personas se arraciman en aceras y balcones al paso de la Cofradía, guardando un profundo y emocionante silencio. Este desfile procesional termina al filo de la madrugada.

El Jueves Santo, a las ocho de la mañana, salen, de todas las Parroquias, las secciones de Granaderos, Vestas y Sayones, formando marcialmente, con unción religiosa, en un conjunto bellamente impresionante.

Por la noche, a las nueve y media, se unen todas las cofradías de las cuatro Parroquias y en brillante procesión verifican la Visita a los Santos Monumentos.

A primera hora de la mañana del Viernes Santo, salen todas las Cofradías de cada Iglesia Parroquial practicando, piadosamente, el Via-Crucis, por las calles limítrofes de su respectiva jurisdicción. Culmina el acto religioso, con la celebración del «Santo Encuentro», entre la Virgen y el Nazareno.

A las cinco de la tarde, todas las Cofradías, con sus diferentes secciones, personajes bíblicos, banda de música y de trompetas,



Los cofrades ultimán los pormenores de organización, bajo la dirección de un veterano. — (Fotos Finczas)

luciendo todos su magnífico atuendo, se concentran en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Rosario, del Cañamelar, desde donde, haciendo gala de una impecable organización, acompañan al «Santo Entierro», recorriendo todas las calles de los Poblados Marítimos, entre la general emoción del pueblo que pone de manifiesto su religiosidad. Este es el acto más solemne de Semana Santa.

La procesión del «Santo Entierro» se organiza cada año en una de las cuatro iglesias parroquiales. En el presente corresponde a la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, del Cañamelar.

A todas estas manifestaciones religiosas se suma la población marinera en masa y millares de devotos procedentes de la capital y pueblos de la provincia, y es tal el respeto y veneración que se siente, que no hay memoria de que se haya cometido el menor acto de irreverencia.

El Domingo de Pascua de Resurrección, cada parroquia celebra el acto simbólico del «Encuentro de la Virgen y el Niño», en cuyo solemne instante, la Virgen viste de blanco, con capa blanca y velo negro, prendas que, a porfía, procuró siempre para la Virgen, el fervor de sus devotos.

Seguidamente se celebra el solemne Comulgador de Impedidos, por cada parroquia, independientemente.

A las diez y media todas las

quias una Misa solemne, a la que acuden todos los cofrades y el pueblo devoto.

Como dato curioso podemos aducir el hecho de que las fiestas de Semana Santa de los poblados marítimos son presenciadas por más de 200.000 personas, a tal extremo, que, a pesar del servicio quintuplicado de tranvías y trenes del Grao —cuyo servicio llega a ser tan intensivo que los coches se suceden sin interrupción—, especialmente en la noche del Viernes Santo, el Camino del Grao ofrece el aspecto de una interminable romería, de regreso a la ciudad y pueblos vecinos.

Esto viene a dar idea del arraigo y prestigio de que gozan las fiestas de Semana Santa de los poblados marítimos.

PASOS QUE FIGURAN EN LA SOLEMNIDAD DE LA SEMANA SANTA

Después de la Liberación, cada una de las cuatro parroquias procedió a la reconstrucción de los tradicionales Pasos de la Semana Santa, y a este fin, las respectivas Cofradías, Hermandades y Corporaciones han contribuido con importantes aportaciones pecuniarias.

Reconstruidos los Pasos de Semana Santa, figuran, correspondientes a la iglesia de Santa María del Grao, el Santo Cristo de la Palma y el Santísimo Cristo Yacente del Santo Sepulcro; la parroquia de San Rafael, de re-



Una de las Cofradías de Granaderos que desfilarán este año

secciones de Granaderos, Hermandades y Corporaciones se concentran frente a la iglesia parroquial de Santa María, del Grao, dando principio el brillante desfile general, que recorre, principalmente, la calle de Capdepon, por ser esta calle la más extensa de los poblados marítimos y estar comprendidas en su demarcación tres de las iglesias parroquiales, o sea, la de Nuestra Señora del Rosario, la de San Rafael y la de Nuestra Señora de los Angeles.

El acto del desfile constituye la nota de vistosidad y color más vibrante de estas fiestas.

Con el desfile general dan fin las fiestas de Semana Santa.

Días después, las Cofradías celebran en sus respectivas parro-

quias una Misa solemne, a la que acuden todos los cofrades y el pueblo devoto. Como dato curioso podemos aducir el hecho de que las fiestas de Semana Santa de los poblados marítimos son presenciadas por más de 200.000 personas, a tal extremo, que, a pesar del servicio quintuplicado de tranvías y trenes del Grao —cuyo servicio llega a ser tan intensivo que los coches se suceden sin interrupción—, especialmente en la noche del Viernes Santo, el Camino del Grao ofrece el aspecto de una interminable romería, de regreso a la ciudad y pueblos vecinos. Esto viene a dar idea del arraigo y prestigio de que gozan las fiestas de Semana Santa de los poblados marítimos.

ESTE AÑO SE HAN GASTADO EN TRAJES Y ACCESORIOS PARA LA FIESTA MAS DE 500.000 PESETAS

Tanto en vestuario como en armas complementarias al mismo, las Cofradías de las distintas parroquias siguen su acostumbrada pugna por ver quién logra salir mejor.

En estos tiempos en que telas y ornamentos adecuados para esta clase de trajes apenas si se encuentran, por no tener aplicación corriente, el uniforme de Granadero, por ejemplo, cuesta más de mil pesetas.

He aquí una curiosa relación de gastos y correspondientes conceptos, relativos a una factura, al azar, venida a nuestras manos:

(Continúa en la 6.ª pag.)

«A últimos de abril, la Sección Femenina celebrará la segunda prueba eliminatoria del Concurso Nacional de Coros y Danzas Populares. Todos los valencianos podrán admirar las típicas galas de los trajes regionales y la maravillosa música de las canciones»

Valencia celebra la fiesta de la Unificación Símbolo de unidad

Por ROMAN ESCOHOTADO

(Viene de la 1.ª página)
camarada Carmen Adalid; Jefe Regional de Milicias, camarada Clemente; Jefe provincial de Milicias, camarada Despujols; Delegado provincial de Información e

en su día, ver coronados todos los esfuerzos, todos los sacrificios, con los inmarcesibles laureles de la victoria, que es decir la salvación de España.
Hoy celebramos el VI aniversario

Caidos por Dios y por España, constituya un monumento digno de quienes dieron su sangre generosa por la Causa Nacional.

El señor Alvarez Arenas tuvo un emocionado recuerdo para los Caidos y afirmó su indeclinable fe en los destinos de España bajo la égida de nuestro Caudillo.

Terminó con vivas a Franco y un ¡Arriba España!, contestados con clamoroso entusiasmo por todos los presentes.

A continuación, el Capitán general y el Jefe provincial del Movimiento, depositaron al pie de la Cruz de los Caidos una gran corona de laurel en la que destacaban dos lazos con los colores de las banderas Nacional y del Movimiento.

Acto seguido se entonaron los himnos del Movimiento y Nacional, pronunciando los gritos de rigor el Capitán general.

Terminado el solemne y emotivo acto, la muchedumbre no cesó de tributar grandes aplausos, que se prolongaron al verificar el desfile de las centurias ante la Cruz de los Caidos, reproduciéndose al despedir a las autoridades y jerarquías.



Un momento del acto que se ha celebrado esta mañana con motivo de la fiesta de la Unificación.—(Fotos Finezas)

Investigación, camarada Roberto Mayguez; Delegado provincial de Ex Caidos, camarada Suárez López de Altamirano; Jefe del Tercio de la Guardia civil, coronel Gimeno; teniente coronel de la Guardia civil, señor De Rojas; Presidente de la Asociación de la Prensa, don Angel Ezcurra; Delegado del Trabajo, camarada Enrique Casado; Jefe del S. E. U., camarada Cerezo; camaradas Torres Mendoza y Longinos, en representación del F. J.; Secretario de la Oficina de Voluntarios de la División Azul, camarada Enrique Llovet; Delegado provincial de la O. E. R. de Julio, camarada Roberto Aiaró; Delegado y Secretario provinciales de la C. N. S.; Jefes de Distrito de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.; Jefe de las fuerzas de Policía Armada, don Manuel Salvador Ascaso; Comandante Manglano; Comisario Jefe del Cuerpo de Policía, don Justino Arenillas Caballero; brillante representación de todas las armas de guarnición en Valencia; otras autoridades y jerarquías, así como gran número de militantes del Partido.

rio de la promulgación del Decreto de Unificación, y en este día debemos renovar nuestro inquebrantable espíritu de unidad para que nuestro Caudillo, a quien nunca le faltará nuestra más profunda lealtad, dé cima a la magna empresa de reconstrucción nacional, alcanzando, para España, una era de prosperidad y de grandeza.

Exaltó la figura del Caudillo, como hombre que, por sus virtudes castrenses y políticas, ha dado días de gloria en la guerra y sabe ganar la victoria en la paz.

Proclama la subordinación absoluta de los buenos españoles ante los sacrificios que nos pida el Generalísimo para que alumbré un brillante porvenir a nuestra querida Patria.

En vibrantes párrafos hace la apología de la unificación, y manifiesta que España tiene sus dos pilares firmes en el Ejército y la Falange, los cuales están unidos por lazos indestructibles, puesto que se hallan fundidos por ideales comunes y por el mandato de nuestros gloriosos caídos.

Muestra su ferviente deseo de que el año próximo la Cruz de los



El Capitán General y el Jefe Provincial, simbolizando la unión del Ejército y la Falange, depositan una corona de flores ante la Cruz de los Caidos

Para cualquier ardoroso espectador, y mejor actor, de la vida española actual, esté o no en el secreto, por fervor o por inteligencia, del presente y el futuro de España, la fecha de este día de la Unificación, 19 de abril, plena de conseguidas realidades triunfantes, sólo tiene un sentido. Este sentido es el más hondo de todos los sentidos posibles, el más entero, extenso, grave y claro. No es la Unificación solamente la supresión de todos los partidos que hicieron la política española en los tiempos vencidos, para fundar, tras la disolución, un solo movimiento, como podría parecer de la simple y errónea lectura de la letra del decreto que la hizo, sino que es algo más: es la reencarnación, en la entidad humana de nuestro pueblo, de la unidad aquella de empresa, alegría, lucha y destino en el mundo, que, cuando fué alcanzada por nosotros, en los tiempos pasados de la mejor historia española, nos colocó con honra y con provecho a la cabeza de los pueblos.

Habría que formular constantemente esta verdad exacta y rigurosa en la que para nada caben las variadas interpretaciones. Habría que decir a cada paso de la Unificación que ella es, por esencia, no la de los afiliados de los partidos llamados de derecha en nuestra Patria, sino la de todos los españoles. La de todos los españoles que deseen esa unión y que la sientan y amen para la realización de todo cuanto ella significa. «Unificación de los españoles» la llamó Francisco Franco en su oportunidad y siempre que la ocasión le obliga o justifica para hacer a su verdadero sentido referencia. Y esta expresión tan clara del Caudillo obliga a los demás a comprender todo el alcance y fuerza de la Unificación. Toda su dimensión de empresa nacional indeclinable.

En esta auténtica interpretación del verdadero alcance y contenido de la Unificación, es en la que hemos de encontrar nosotros la razón de su acierto y perma-

nencia en este día de su aniversario. Concebida de este modo total su dimensión exacta, no habrá un solo español que se sienta extraño a ella, lejano, escéptico, extraño a su altísima finalidad patriótica e histórica. Para que hubiera uno solo en actitud tan ruin, habría que aceptar que ese uno no sería un español digno de ser llamado por tal nombre.

En la Unificación estamos todos—hasta los mismos hombres que engañados o por error sincero pudieran concebir otras formas de vida para España—, y estamos, simplemente, noblemente, para el servicio entero de la Patria, que, al fin y al cabo, es el servicio mismo a nuestra propia esencia. Esta es la honda verdad que hemos de sentir clara en este día 19 de abril, unidos en la empresa de levantar a España hasta el lugar que merece en el mundo, frente a las circunstancias especiales de él, en estos días graves y difíciles.

Mirando simplemente los días ya pasados de la historia española, hay una clara enseñanza a percibir muy fácilmente. Es ésta la de que, en todos los sentidos, épocas de unidad han producido anchos campos de gloria y de grandeza. La consecuencia es natural, al fin, y tiene en su defensa indiscutibles pruebas y razones, antiguas y modernas. Eso mirar despacio nuestra Historia es ahora una enseñanza inevitable, esperanzada y noble, a mayor alegría del que la haga, si volvemos—y claro que volvemos, porque ése es el ferviente deseo de los hombres de esta hora y la voluntad firme del Caudillo—a una unidad idéntica a la que hizo el Imperio, volveremos también a aquel viejo vigor, a aquella activa fuerza creadora, invencible. Las esencias, al fin, de la raza española han sido siempre iguales, y lo que nos privaba de victoria era, sin duda alguna, la falta de unidad, el partirnos en grupos lamentables y extraños, cuya primera falta, cuyo primer error, cuyo primer pecado, eran la estupidez y la esterilidad, el odio y la ignorancia.

LA LUCHA CONTRA EL ENEMIGO COMUN

Berlín (Crónica de Alemania especial para JORNADA de la Agencia Transocean y retransmitida por Efe).—Cada vez más claramente se ve que la lucha contra el comunismo es una condición «sine qua non». El comunismo, como idea y como potencia militar, es para los pueblos europeos el enemigo público número 1, que se enfrenta contra todos los valores espirituales y morales de la humanidad. Sobre esta base, las potencias del Eje, con sus aliados y amigos, libran un combate que rebasa ya mucho los intereses propios de los respectivos países.

Las diferentes entrevistas de las personalidades directivas europeas han realizado siempre el principio de la igualdad de derechos de los pueblos europeos. La lucha común contra el bolchevismo ha producido

una armonía recíproca entre los más altos intereses de los pueblos europeos, poniéndolos en una relación cada vez más estrecha.

El combatir contra el comunismo se considera como una misión de toda Europa, ya que la suerte del continente depende de su realización. En esta lucha no existe ninguna diferencia entre las naciones. La funesta diferenciación establecida por el Tratado de Versalles entre los Estados grandes y pequeños y la correspondiente diferencia de trato, están suprimidas. Alemania e Italia demuestran que sus aliados gozan de los mismos derechos, de la misma independencia. Los principios de las potencias del Pacto Tripartito y los de todos los Estados anticomunistas se basan en una comunidad de ideología. Precisamente las más recientes entrevistas de los hombres de Estado europeos dejan ver una conexión cada vez más íntima de sus objetivos y misiones. Las entrevistas del Presidente del Consejo húngaro con Mussolini, la visita del Rey Boris de Bulgaria al Cuartel General del Führer, la entrevista del Führer y el Duce y la de Antonescu con el Führer, y otras, todas ellas significan siempre un nuevo indicio de la comunidad de intereses, derechos y objetivos.

La lucha contra el bolchevismo es la ley fundamental de la guerra. Los pueblos conocen el peligro que para ellos constituye el comunismo. Para el Eje y sus amigos no era preciso el horroroso hallazgo de los bosques de Simonsko para justificar su actitud. La historia de Europa desde hace 25 años no es otra cosa que una continua protección contra las potencias destructoras del bolchevismo impío y enemigo de la cultura. La lucha ideológica se ha convertido en una contienda armada. En el momento en que el bolchevismo tras los sangrientos episodios de las más terribles guerras civiles se dispuso a realizar su gran ataque militar contra Europa, una de las principales misiones de la política europea será siempre la de mantener despiertos y preparados a los pueblos para combatir este terrible peligro de la humanidad.

Estas afirmaciones y las consiguientes medidas para alcanzar el gran objetivo, constituyen el sentido de las entrevistas de los hombres de Estado europeos.—Efe.

Los alemanes residentes en Madrid celebran el cumpleaños de Hitler

Madrid, 19. — Para conmemorar el día del cumpleaños del Führer, los alemanes residentes en Madrid celebraron un acto en el cine «Bellas Artes», cuya sala estaba adornada con las banderas alemana, española e italiana. La Orquesta Filarmónica de Madrid, bajo la dirección del maestro Reder, interpretó diversas obras del repertorio clásico. Después pronunciaron discursos el Jefe local del Partido Nacionalista, señor Garbe, y el señor Eit, de la Jefatura del Partido Nacionalista en Berlín, que ha venido a Madrid para traer un saludo de Alemania a los alemanes de la colonia madrileña. El acto terminó con un vino de honor. Asistieron el encargado de

negocios de la Embajada alemana en la capital española, doctor Hencke, que ha sido nombrado recientemente Subsecretario de Asuntos Exteriores del Reich, el camarada Ehlert, en representación del Jefe del Partido Nacionalista en España, y otras altas personalidades de la Embajada alemana, más una representación de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y otra del fascio italiano en Madrid.—Cifra.

EL CARDENAL DE NAPOLES, INDIGNADO por los bombardeos anglo-yanquis

“LAS BOMBAS ENEMIGAS DESTRUYEN LOS ASILOS DE LA PROTECCION DIVINA”

Roma, 19. — El Cardenal de Nápoles, Ascalesi, ha dirigido al cle-

Atentado contra el Alcalde de Alfortville

París, 19. (S. E. T.).—El ex senador comunista y Alcalde de Alfortville ha resultado ileso de un atentado cometido contra él el domingo, cuando se dirigía a su despacho de la Alcaldía.—Efe.

NO HAY PELIGRO DE EPIDEMIA EN ALEMANIA

Augsburgo, 19. — No hay peligro alguno de epidemia en Alemania, según ha declarado en una conferencia médica el Director general de Sanidad del Reich. Añadió que todos los rumores de fuente extranjera que aluden al pretendido mal estado sanitario del Reich carecen de fundamento.—Efe.

ro y a la población napolitana una Pastoral, en la que expresa su indignación por las numerosas destrucciones causadas por los bombardeos enemigos y su dolor por la pérdida de tantas vidas humanas.

La Pastoral enumera seguidamente las iglesias destruidas por las bombas y termina con las siguientes palabras:

«Los templos, objetos religiosos, pilas bautismales y archivos reducidos a montones de ruinas, son hoy testigos mudos que demuestran como las bombas enemigas, en vez de alcanzar sus objetivos militares, han destruido los asilos de la paz y de la protección divina.»—Efe.

APOLO Lunes, martes y miércoles Santos

funciones 7'30 tarde y 10'45 noche. Escenas Evangélicas de la Pasión y Muerte de Jesús

LLEGA A MADRID EL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA

Madrid, 19.—Procedente de Barcelona y Zaragoza, ha llegado a Madrid el embajador argentino en España, doctor Palacios Costa, cónsul general de la Argentina, señor López, y el consejero comercial de la misma Embajada, señor Fernández Núñez.

Esta noche se espera la llegada del embajador de Chile, señor Figueroa Anguita, y el secretario de la Embajada, señor Prado. — Cifra.

Llega a San Sebastián el Nuncio de Su Santidad

San Sebastián, 19. — A las doce y media de la mañana llegó a San Sebastián el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani. — Cifra.

España recobra su sabor típico por medio de las consignas de la Falange. La canción popular prende una nota de emoción en el alma de cada tierra. La Sección Femenina la cultiva y la eleva.

DIRECCION GENERAL DE PRISIONES

La Dirección General de Prisiones comunica lo siguiente:

Con objeto de que la labor de esta Dirección sea del máximo rendimiento, se ruega a las personas interesadas, en la libertad condicional o traslado de penados familiares o amigos, se abstengan de hacer recomendaciones ni visitas con este objeto.

Es a todos los presos de la nación a los que la Dirección piensa dedicar sus actividades, y no sería justo establecer desigualdades ni prerrogativas en pugna con la más elemental práctica de equidad.

La consideración generosa habrá de ser para todos a quienes legalmente correspondan los beneficios de las disposiciones de perdón dictadas por nuestro Caudillo, y las interferencias particulares habrían de traducirse en perjuicio para los propios interesados.

En la Dirección funciona el servicio de información, que facilitará, en todo momento, los datos precisos sobre situación de los penados a las personas que lo soliciten oficialmente.